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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafindan Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Kendal Barut, Adana Suluca 1 NoTu Yüksek Güvenlikli

Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda kalıyorum. Bulunduğum cezaevinde hastaneye erişim ve tedavi
olma konusunda çok ciddi sıkıntılar ve zorluklar yaşanmaktadır. Hastane şevklerimiz olmasına

rağmen görevli jandarma tarafindan tarafımıza ağız içi arama dayatılmaktadır: Bu dayatmayı
kabul etmediğimizde jandarma tutanak tutup bizi hastaneye götürmemektedir. Bununla da
yetinilmeyip cezaevi yönetimi bu tutanağa istinaden hakkımızda disiplin soruşturması
başlatmaktadır. Jandarma sadece ağız içi arama dayatmasıyla kabmyor, hastaneye
götürüldüğümüzde ise çift kelepçe ile muayene olmamızı istiyor. Ayrıca hastanedeyken
jandarma bizi hastane içindeki tutuklu ve hükümlüler için aynlan bölüme götürmüyor. Çift
kelepçe ile araçta saatlerce bekletip hastane şevkimizi ve muayenemizi işkenceye
dönüştürüyor.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

TBMM Halkla İlişkiler Binası
2. Kat, 2 Nolu Banko Oda: F214 Bakanhklar/Ankara

Tel.: +90 (312) 420 63 86 - 87 Faks: +90 (312) 420 24 82



7J2_t4-0^_

2) Adana Suluca 1 No’lu Yüksek Güvenlikli Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda ağız içi arama
uygulamasmın dayatıknasıyla ilgili iddialar doğru mudur? Ağız içi aramanm hukuki dayanağı
nedir?

3) Bu uygulamayı kabul etmeyen mahpusların hastaneye sevk edilmediği ve disiplin

soruşturmalanna tabi tutulduğu iddiaları hakkında bir inceleme başlatılmış mıdır?

4) Cezaevlerinde, mahpusların sağlık hizmetlerine erişim hakkım güvenee altına almak için

hangi tedbirler alınmaktadır?

5) Mahpuslara çift kelepçe takılarak muayene edilme dayatmasmm hukuki dayanağı nedir? Bu

uygulamamn insan haklan ve mahpuslann onurlu bir şekilde tedavi olma hakkı açısından

değerlendirmesi yapılmış mıdır?

6) Mahpuslann hastanelerde, tutuklu ve hükümlüler için aynlan özel bölümlerde muayene

edilmesi gerekirken saatlerce araçta bekletilmesi iddialan hakkında bir inceleme başlatılacak
mıdır?

7) Bahsi geçen konu ile ilgili İçişleri Bakanlığı ve Sağlık Bakanlığı ile birlikte ortak yürütülen

çalışmalar bulunmakta mıdır?


